

证券代码：300918

证券简称：南山智尚

债券代码：123191

债券简称：智尚转债

山东南山智尚科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2023-014

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 业绩解读会 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（电话会议）
参与单位名称及人员姓名	兴全基金：邓荃文、张晓峰、杨宇辰、张颖 国信证券：丁诗洁、关竣尹
时间	2023年12月5日
地点	山东省烟台市龙口市南山工业园办公楼12楼会议室
上市公司接待人员姓名	副总经理兼董事会秘书：赵厚杰先生
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、公司新材料平台企业的第二个产品8万吨高性能差别化锦纶长丝项目进度如何，预计企业未来增长点如何？</p> <p>公司新材料第二个产品8万吨高性能差别化锦纶长丝项目，设备招标环节已经完成，项目正在按照既定的计划稳步推进。</p> <p>从市场前景角度分析，高性能差别化锦纶长丝因其优异的物理特性和广泛的应用范围，在全球市场需求持续增长。它被广泛用于服装、户外运动装备、汽车内饰、工业用途等多个领域。随着消费者对耐用性和功能性纺织品需求的提升，高性能纤维的市场前景未来广阔。此外，随着国际贸易局势的变化和全球供应链</p>

的重组，中国制造业具备了更多的竞争优势，南山智尚所处的锦纶产业及其他化纤产品也将受益于此转变。从盈利能力的角度来看，差别化锦纶长丝因其较高的技术含量和功能性，通常具有比传统锦纶长丝更高的利润空间。可为公司带来可观的收益，并且由于高性能产品往往面向专业或高端市场，因此相对价格也较为稳定，不易受到原材料价格波动的影响。

2、公司抗病毒面料功效如何，市场客户情况如何？

南山智尚公司的抗病毒面料技术是利用先进的银离子结合脂质体囊泡技术。银离子因其广谱的抗菌特性而被广泛认可，能有效对付多种细菌、真菌以及包膜病毒。该技术通过长效释放银离子，不仅能够在初次接触时消灭病原体，还能提供持久的保护作用。这对于希望减少交叉感染风险的消费者而言，具有极大的吸引力。在市场客户方面，南山智尚的抗菌、抗病毒面料已成功打入日本、韩国、俄罗斯等外贸市场。这些地区对高质量、功能性纺织品的需求较大，显示出公司产品的国际竞争力。同时，公司在内贸市场也表现积极，主要向战略合作客户销售抗菌面料。

3、公司 2024 年超高项目 3600 吨产线产品规划情况及盈利情况？

UHMWPE 因其卓越的强度与耐磨性，在多个行业中有广泛应用，包括但不限于特种防护、人工关节和绳索。随着国际紧张局势的上升和健康意识的增强，这些应用领域有可能见证需求的显著提升。此外，民用高强度纤维市场的广大空间意味着即使在竞争加剧的情况下，南山智尚也有足够的市场容量去实现销售目标。

其次，高性能特种纤维的盈利能力强劲，中国作为全球制造业中心，其对高性能材料的需求正在不断增长，而南山智尚的研发技术优势可能意味着它能够提供更比竞争对手更高性价比的产

品。原材料优势保证了南山智尚能够控制成本并保持良好的利润率。公司 2024 年 3600 吨 PE 将全线产出，大大提升公司整体盈利能力。

4、公司传统业务已经做到细分领域龙头，为何还要向新材料化纤业务转型？

南山智尚敢于拥抱化学纤维领域，一方面显示出公司管理层对行业趋势的敏锐感知与顺应时代潮流的决心。通过这一转型动作，公司不仅赢得了市场新的生命力，更为自身累积了丰富的技术经验和产业链整合能力。

此外，南山智尚的转型并非盲目跟风，而是精准定位，重点发展前景广阔的超高分子量聚乙烯纤维产品。这种高性能材料在多个领域都有广泛应用，从而确保了企业转型后产品的市场需求基础。此举不但打开了企业增长的新空间，更昭示了南山智尚在新材料领域的布局信心。

当前，南山智尚的第二个重头产品—锦纶长丝的建设正在进行。这个产品的成功开发将进一步扩大公司的产品线，形成毛纺与化学纤维双轮驱动的发展模式，增强企业在纺织领域的核心竞争力。南山智尚公司的转型，不仅是企业自身发展的一次质的飞跃，更是传统纺织行业向高端化、多元化迈进的一个缩影。它的成功，离不开精准的市场定位、坚定的转型决策和科学的执行路径。在未来，南山智尚无疑会在新的战略布局指导下，继续在纺织领域深耕细作，探索更多的可能性，实现企业的长远发展与社会价值的双重提升。

5、公司与巴马格技术合作具体情况，为什么选择巴马格进行合作？

前期在上海国家会展中心，公司与德国纺织机械制造巨头欧瑞康巴马格就其尼龙 POY+DTY 项目达成了战略合作。欧瑞康巴马

格，在人造纤维设备行业早已声名显赫，以其高速、节能的技术优势、稳定超群的纱线质量及全面的产业链解决方案而闻名遐迩。此次联手南山智尚，是双方资源与优势的完美结合，将使得“欧瑞康巴马格&南山智尚”联合品牌在全球尼龙长丝产业中的地位更加坚固。

关于此次战略合作的重要性，一方面可以通过集中两家公司的技术力量，实现全流程的一体化质量控制，不仅提升了产品质量，也降低了生产成本，增强了市场竞争力。其次，此次合作模式为行业树立了新的合作典范。在当前经济形势下，单打独斗已不足以应对多变的市场需求，而跨国界、跨行业的伙伴关系则为公司提供了更广阔的发展空间。再者，对于后者，本次合作使其在中国市场的布局更加深入，有助于其全球化战略的实施。欧瑞康巴马格与南山智尚的战略合作，是双方智慧与资源共享的盛事，它不仅预示着两家企业未来将拥有更加广阔的发展前景，也为我们展现了在全球化时代下，跨国界合作的巨大潜力和无限可能。未来公司始终秉承着通过积极的合作与共赢思维，在竞争激烈的市场中保持领先地位，并最终实现新材料化纤平台企业的转型。

6、公司传统业务客户情况如何？

在国内市场，公司通过深挖企事业单位等关键行业，在相关行业中建立了扎实的大客户基础。这些客户群体通常需求稳定，为公司提供了持续的收入来源，并且展示了该公司能够满足高标准客户的能力。

在国际舞台上，公司与多个知名服装品牌建立起长期友好的合作关系。这种跨国界的合作不仅意味着产品质量得到国际市场认可，也有助于公司把握全球化的机遇，提升国际知名度和市场份额。此外，随着个性化和定制化趋势的兴起，南山智尚积极适

	<p>应市场变化，推出“织尚定制”品牌进入高级定制业务领域。利用其在纺服产业链中的面料优势，公司有望在个性化的定制市场取得快速增长。</p> <p>7、后续公司的盈利增长及规模扩大主要来自新材料产业吗？</p> <p>根据公司规划，公司传统产业依旧是稳定增长的基石，但后续公司的扩大主要将得益于新材料产业的发展。新材料产业通常具有较高的技术壁垒和较大的市场潜力，因此，公司在新材料领域的成功将致使公司整体规模和业绩的显著增长。此外，新材料产业的特点之一是高附加值，意味着新材料产品能够为企业带来更高的利润率和更好的成长性。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2023 年 12 月 5 日